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Ръст на крайните цени – основна мярка за справяне с високите сметки за енергия 

Това показва анкетно проучване на БСК сред фирмите 
 

В периода 2-9 февруари 2022 г. Българската стопанска камара проведе блиц анкета сред 

фирмите относно отражението на високите енергийни цени и противоепидемичните мерки 

върху тяхната дейност през м. януари 2022 г. 

Противоепидемичните мерки са затворили временно 18% от предприятията, участвали в 
допитването, а 17% са въвели частична или пълна дистанционна работа за своите работници и 

служители. До окончателно прекратяване на дейност са стигнали 3% от анкетираните. 

Разпределението по сектори показва, че най-негативно мерките са се отразили върху сектор 
„Хотели и ресторанти“, където 43% от анкетираните са спрели временно работа, а 6% окончателно 

са прекратили дейност. Това е и секторът, в който въвеждането на дистанционна работа е най-малко 
приложимо (9%). В най-висока степен приложима е дистанционната форма на работа в сектор 

„Търговия и услуги“ (32%). Нито едно производствено предприятие не е прекратило окончателно 

дейност вследствие на противоепидемичните мерки. 
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Високите енергийни цени са принудили 85% от предприятията да увеличат крайните цени 

на произвежданите от тях стоки и услуги. 23% от фирмите са пуснали персонал в платен или 

неплатен отпуск, а 15% са пристъпили към съкращения на работна ръка. 17% от анкетираните са 

били принудени временно да спрат работа, а 2% окончателно са прекратили дейност. 

Като противодействие на високите енергийни цени най-често прилаганата мярка е увеличение 
на крайните цени на стоките и услугите - 88% в сектор „Търговия и услуги“, 87% в сектор „Хотели 

и ресторанти“, 85% в производствения сектор и 78% в останалите икономически дейности. 

До съкращения на персонал най-често прибягват в сектор „Хотели и ресторанти“ (33%), а най-

рядко (8%) – в производствения сектор и в „Търговия и услуги“. 

Временно спиране на работа (в определени дни или часове), заради високите енергийни цени, 
най-често се прилага в производствените предприятия (33%), особени в енергоинтензивните 

производства. 

 

  

  

 

Компенсациите за бизнеса срещу високите енергийни цени са оценени от 

анкетираните като недостатъчни (91%) и ненавременни/закъснели (77%). Относително най-

позитивни оценки дават фирмите от производствените сектори, а най-недоволни са в търговията и 

услугите. 
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